
X. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 27. SZÁM 2015. JÚLIUS 04.
200 

1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51a; Telefon: 06 (1) 787 -3621

A GÖRÖG KOMMUNISTÁKA GÖRÖG KOMMUNISTÁK
NEM FUTAMODNAK MEGNEM FUTAMODNAK MEG

A SZIRIZA ELHITETTE AZ EMBEREKKEL, HOGY HATALOMRA KERÜLVE A NÉP 
ÉRDEKÉBEN FOGNAK CSELEKEDNI, DE NEM HAJTOTTA VÉGRE ÍGÉRETEIT. 
CIPRASZ NEM VÉDI MEG A GÖRÖG NÉPET. 



2 BALSZEMMELX. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 27. SZÁM
2015. JÚLIUS 04.

FIDEL ÉS RAÚL

Nem ismerek még egy országot, ahol 
az első számú vezetőt keresztnevén 
emlegetnék. Aki ma Kubában Fidel 
és Raúl Castro teljes nevét használja, 
egészen biztosan külföldi. A kubai 
embereknek csak Fidel és Raúl. Így 
egyszerűen, csak keresztnevükön. 
Nem hízelgésből, nem gúnyból vagy 
viccelődésből. Tiszteletből, szeretetből, 
mélységes szeretetből.

Fidel a kubai forradalom történelmi 
vezetője. Egy egész élet árán érdemelte 
ki ezt a címet, és vele járó tiszteletet. 
A kubai forradalom, a kubai szocializmus 
összeolvadt a nevével. Ő szervezte a har-
cot az amerikaiakat kiszolgáló diktátor, 
Batista ellen. Ő vezette győzelemre 
1959-ben a forradalmat. Ő adott reális 
tartalmat a kubai nép nagy álmának, 
a függetlenségnek. Ő ismerte fel, 
hogy a kubai nép nem lehet független, 
ha a kapitalizmus útját választja. 
Függetlenség és szocializmus, együtt, 
elválaszthatatlanul. Ez Fidel Castro tör-
ténelmi öröksége.

Fidel a velünk élő történelem – mondja 
egy kubai barátunk. Közöttünk van, de 
már nem vállalkozik aktív vezetésre. 
A párt és az állam irányítását néhány 
éve testvére és harcostársa, Raúl Castro 
vette át. Az évek azonban múlnak, a tör-
ténelmi nemzedék egyre több tagja 
távozik el, nem kicsi űrt hagyva maguk 
mögött. 

Itt van a középnemzedék, itt vannak 
a fi atalok, mondja barátunk. Nekik 
is sok tapasztalatuk van. Van, aki 
megjárta Angolát, amikor 1975-ben 
a kubai hadsereg internacionalista 
segítséget nyújtott az angolai népnek. 
Van, aki a latin-amerikai országokban 

szervezett egészségügyi segítségnyújtás 
szervezésében szerzett tapasztalatokat. 
Ez nem volt háború a szó szoros 
értelmében, de osztályharc a javából. 
Harc az amerikai imperializmus, a tő-
kés világ uralma ellen. És itt van 
persze az amerikai blokád elleni 
küzdelem. Az ötven éve tartó harcban 
nagyszerű diplomaták, katonák, közéleti 
személyiségek nőttek fel. Szóval ők 
is tekintélyes, tapasztalt vezetők, de 
egyikük tekintélye sem közelíti meg 
Fidelét és Raúlét.

A tőkés világ most spekulál. Mi 
lesz, ha? Mi is feltesszük ezt a kérdést, 
mondják barátaink, nem dughatjuk 
homokba a fejünket. Pontosan látjuk 
a veszélyeket. Az USA-val és az Eu-
rópai Unióval rendezzük a viszonyt, 
felszámoljuk az embargót. Könnyebb 
lesz kereskedni. De azt is tudjuk, hogy 
a tőkés világnak könnyebb lesz ideológiai 
és politikai befolyást gyakorolni a mi 
polgárainkra. A jobb élet ígérete, amit a 
tőkések kínálnak, sok embert elcsábíthat.

Mit állíthatunk a tőkés világ 
csábításával szemben? – folytatják 
barátaink. Nos, mindazt, amit a szoci-
alizmus eddig is adott. Mi szegények 
vagyunk, de az utcán senkinek sem 
kell félnie még sötét éjszaka sem, mert 
a közbiztonság erős. Sok mindenünk 
nincs, de minden gyerek iskolába jár, 
ráadásul ingyen, és egyetlen gyermek 
sem éhezhet.  A betegtől nem azt 
kérdezzük, hogy mennyi pénze van, 
hanem azt, hogy a mi baja.  Millió dolgot 
kell még tennünk, ez igaz. Újjá kell 
építeni Havannát, növelni kell a munka 
termelékenységét, javítani kell az élet 
minőségét. De van mire alapoznunk. 
Igaz, a fi atalabbak számára mindez 
természetes. Nem kell érte harcolni. 

Azt pedig nem mindenki érti, hogy 
mit is jelentene, ha mindezt hirtelen 
elveszítenénk.
Igazat kell adnunk barátainknak. A ku-
bai szocializmus közel hatvan éve él, 
és ebből a hatvanból az elmúlt három 
évtized kutya nehéz volt. De kibírták. 
Az idősebbek tudták, a fi atalabbak pedig 
megtanulták, hogy a régi világot nem 
szabad visszahozni. Kuba lehetne ismét 
a kaszinók országa, de abban a Kubá-
ban a kubai ember csak szolga lehet. 
A szegénység nem jó, de a rabság elvi-
selhetetlen.

Kubai barátaink óvatosan fogalmaz-
nak, és ez rokonszenves. Azért dolgo-
zunk, hogy a szocializmus visszafor-
díthatatlan legyen. Vagyis tudják, hogy 
az ellenség erős, ravasz. Nincsenek 
öntelt kijelentések a szocializmus 
felsőbbrendűségéről, de magabiztosság 
van. Magabiztosság abban, hogy nem 
engedik visszafordítani a szocializmust.

A program világos. A párt vezető 
szerepe megmarad, nem lesz több-
pártrendszer, de az állam tevékenysége 
átláthatóbb lesz, az emberek köz-
vetlenebb módon kapcsolódhatnak be 
a döntésekbe. A gazdaság meghatározó 
ágazatai állami tulajdonban maradnak, 
de a szolgáltatásban, a kereskedelemben 
és más területeken teret kapnak a magán-
vállalkozások. Több külföldi beruhá-
zásra is számítanak, de csak vegyes-
vállalat formájában kubai részvétellel.

A program világos. Sok eleme 
ismert a szocializmus történetéből. 
Van, ahol sikerült ezen az úton 
megmenteni a szocializmust, van, ahol 
nem. Magyarországon nem. Akarva 
akaratlanul újra és újra elmondjuk 
tapasztalatainkat kubai barátaink-
nak. Nem bántó szándékkal, féltésből. 
Persze, tudják ezt nélkülünk is. Min-
den azon múlik, hogy időben kialakul 
egy új kollektív vezetés. Egy új 
forradalmi mag, melyben tovább él 
Fidel és Raul szelleme, a független-
ség és a szocializmus elválaszthatatlan 
egysége.

 

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL-HÉT
  MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?
RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

 

1. Óriási közfelháborodást keltett a Telekom és a Telenor. Ügyfeleik 
többségét pénteken, munkaidő vége környékén, SMS-ben 
tájékoztatták, hogy díjváltozást kívánnak érvényesíteni, azaz 
megemelik az árakat, aki nem ért ezzel egyet, nem kívánja a 
„kétoldalú módosítást”, Interneten vagy telefonon dönthet úgy, 
hogy nem fogadja el az ajánlatot. Amennyiben ezt nem teszi 
meg, a díjmódosítást elfogadottnak tekintik. 

Munkáspárt: Igen, eddig is tudtuk, hogy a szolgáltatók úgy és 
arra rugdosnak bennünket, ahogy és amerre kedvük tartja. 
Szép is az NMHH döntése a kiértesítésről, a „lehetőség” 
visszautasításáról, de kevéssé számoltak a gyakorlati 
megoldással. Egyik szolgáltató sem érhető el telefonon, 
vagy ha igen, tíz percnyi paragrafus-ismertetés után 
a „visszautasítás” opció nem merül fel. Az Interneten kiadott 
belépési kódok sem működnek. Szép is ez a fogyasztói 
társadalomnak csúfolt kapitalizmus! Tisztességes esetben 
egy ilyen zsaroló magatartást az állam szankcionálna. 
De keresünk még tisztességet – a túlélés mellett?
Hát nagyon kellene!

2. Sokba kerülhet majd, ha valaki meg akarja tudni, mire költi 
a közpénzt a kormány. Korábban közérdekű adatigénylés után 
derült ki például az, hogyan bírálta el a trafi kpályázatokat 
a kormány, vagy, hogy miért fi zettek milliárdokat a Századvég 
Alapítványnak. Az igazságügyi miniszter javaslata szerint 
ugyanis ezután még a minisztériumi dolgozók munkabérét is 
ki kell majd fi zetnie annak, aki közérdekű adatokat szeretne 
megismerni.

Munkáspárt: Elnézést kérünk, valami nem kristálytiszta. A mi-
nisztériumi dolgozók munkabérét nem az adóforintjainkból 
fi zetik? De, igen. Nem mi fi zetjük az ominózus „közpénzt”? 
De, igen. Akkor miért is nem tudhatjuk meg minden külön 
kérdés nélkül, mire költik? Nem kérésre, hanem a részükről 
normális elszámolásra lenne szükség, legalább évente, forintra 
pontosan. Egyszerű az elvük: a „csóró” ne avatkozzon „fontos 
ügyekbe”. Mindenre van kiváló takarójuk. Csak már régen 
kilóg a lóláb…

3. Nem éri meg a magyar termelőknek a magyar piacra meggyet 
értékesíteni, mert a feldolgozók olyan alacsonyan tartják az 
árakat, hogy a gazdák szerint nem éri meg leszedni a gyü-
mölcsöt a fáról. A német piacon felhalmozott készletekre 
hivatkozva nincs most ára a meggynek, de a termelők közül 
többen is maguk kerestek vevőket a termésre. Így a magyar 
meggyet - az utolsó pillanatban - román, lengyel és szerb 
felvásárlók viszik, így legalább nem megy tönkre a fán. Akinek 
azonban nem sikerül piacot találni, hatalmas veszteséggel 
zárja a szezont.

Munkáspárt: Mennyire bejött nekünk ez az EU-tagság! Fizetnek, 
hogy vágd ki ezt, meg azt a gyümölcsöt, ne termessz jobbat, 
mert úgysem tudsz versenyezni az „okosabbakkal”! Húst se 
termelj, mert a másik ország úgyis olcsóbban adja! Kedves 
a kormány illiberális, EU-szabadságharcos fellépése, de ettől 
még a minimálisan megmaradt mezőgazdaság ugyanúgy 
megpusztul. Tényleg megvárjuk?

4. Tóbiás József, a Magyar Szocialista Párt elnöke beszédet 
mondott a párt helyi szervezete által a vasfüggöny átvágásának 
emlékére rendezett Horn Gyula-emléktúrán Sopronban 2015. 
június 28-án.

Munkáspárt: Az MSZP Horn Gyula legnagyobb érdemeként 
próbálja feltüntetni a vasfüggöny átvágását. A valósághoz 
közelebb állna, ha az MSZP azoknak az üzemeknek a helyére 
szervezne túrát, amelyet a Horn-kormány 1994-98 között 
külföldi kézre játszott. A Horn-kormány többet privatizált 
az állami vagyonból, mint az összes többi kormány. Horn 
engedte meg a bankok eladását, a villamos áram-ellátás 
eladását és még sok mindent. Nem feledjük.

 
5. Magyarország a magyar nemzet érdekeinek védelmében 

dolgozik együtt szövetségeseivel a missziókban - mondta 
Hende Csaba pénteken Debrecenben, az Irakba és Koszovóba 
induló katonák kibocsátó ünnepségén.

Munkáspárt: A magyar kormánynak, Hende Csabának 
nem ártana elgondolkodnia azon, ami történik. Koszovó 
mesterséges állam, amelyet a NATO elszakított Szerbiától. 
A mai Irak amerikai gyarmat. A korábbi iraki vezetést azzal 
vádolták, hogy tömegpusztító fegyvereket gyárt. Az USA 
és szövetségesei lerohanták, a vezetőket megölték. Kiderült, 
hogy nem is voltak ilyen fegyverek. Amíg a korábbi rendszer 
volt, nem volt terrorizmus. Most Irak a terrorizmus egyik 
központja. Nem katonákat kellene küldeni ezekbe a térségekbe, 
okos politikát kellene folytatni. Koszovót például vissza kell 
adni Szerbiának. Ez lenne a nemzeti érdek, és nem a katonák 
küldése. A magyar katonák most kizárólag amerikai érdekeket 
szolgálnak. 

6. Öt kontinens 57 országának  képviselője jelenlétében hétfőn 
aláírták az Ázsiai Infrastrukturális Beruházási Bank alapító 
okiratát Pekingben. Ötvenen látták el kézjegyükkel a do-
kumentumot, a három legnagyobb részvényes Kína, India és 
Oroszország 26,06, 7,5 és 5,92 százalékos szavazati aránnyal. 

Munkáspárt:  Az Ázsiai Infrastrukturális Beruházási Bank 
megalapítása történelmi jelentőségű esemény. Olyan óriási 
bank jött létre, amely nem függ az USA-tól, nem az amerikai 
érdekeket szolgálja. A bank létrehozása jelzi, hogy az USA 
egyeduralma egyre több területen ér véget a világban. 
Érdemes ezen elgondolkodni.  

7. Ismét akcióba lépett a kilencvenedik évében járó Repülős 
Gizi. Az idős asszony ezúttal a Győr-Moson-Sopron megyei 
Kónyban próbált ellopni hetvenezer forintot.

Munkáspárt: Hogyan kívánjunk ennél viccesebb történettel 
kellemes nyarat mindenkinek? Igen, legyen mindenki ilyen 
életerős kilencven évesen! Csak ne szoruljon rá ilyesmire. 
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MUNKANÉLKÜLISÉG: 
FEGYVER A TŐKÉSEK KEZÉBEN

MAGYARORSZÁG

A munkanélküliség csökkent mind az eu-
rózónában, mind az Európai Unió 
egészében, de így is jelentős probléma 
maradt. Az EU 28 tagállamában a mun-
kanélküliségi ráta 9,7 százalék volt, 
ami kevesebb, mint a 2014. áprilisi 
10,3 százalék. Ugyanakkor jelentős 
különbségek vannak az egyes 
országok között. Németországban 
a munkanélküliség 4,7 százalék, 
Görögországban pedig 25,4 százalék. 
Továbbra is magas a munkanélküliek 
aránya a fi atalok között. A 25 év alatti korú 
munkanélküliek száma 4,707 millió volt 
az idén májusban az Európai Unióban, 
ebből 3,136 millió az euróövezetben.
A tőkés Európa továbbra sem tud 
munkát adni minden polgárának. A 
válságot sem küzdötte le még az  EU,
de a munkanélküliség a tőkés rend-
szer lényegéből fakad. A tőkének mindig szüksége van 
munkanélküliekre. A dolgozó tömegeket a munkanélküliségtől 
való félelemmel tartja kordában, így kényszeríti őket, 
hogy fogadják el az alacsony minimál béreket, a magas 

adókat, és általában se lázadjanak a kapitalizmus ellen. 
Teljes foglalkoztatottság csak a közösségi társadalomban, 
a szocializmusban lehetséges, ahol a gyárak, a bankok a dogozók 
kezében vannak, és nem a pénz, hanem az ember az érték.

• Érjük el, hogy az állam biztosítsa az első munkahelyhez való jogot!
• Valósítsuk meg a 35 órás munkahetet, a napi 7 órás munkaidőt!
• A gazdaság fejlesztésének stratégiai célja új munkahelyek teremtése legyen!
• Hozzunk létre a dolgozók érdekeit maradéktalanul érvényesítő munkatörvénykönyvet!
• Állítsuk vissza a nyugdíjkorhatárt a nőknél 55 évre, férfi aknál 60 évre !
• Fokozatosan szorítsuk ki a multikat a magyar gazdaságból! A multinacionális bevásárlóközpontok és más 

multinacionális cégek fi zessenek 45 százalékos adót!
• Adóztassuk meg a magyar nagytőkét egyszeri 40 százalékos vagyonadóval és folyamatos 45 százalékos adóval!
• Teljesen államosítsuk az energiaellátást, a vízellátást, a közlekedést, hogy azok további üzemeltetése a nép, 

a dolgozók érdekeit szolgálja.
• Állítsuk helyre a magyar nemzeti termelést! Ennek érdekében állami tervezési központot hozzunk létre, és 

az indítson gazdasági programokat!
• Állítsuk vissza a magyar élelmiszerellátás függetlenségét a külföldi bevásárlóközpontok ellenőrzésével, majd 

fokozatos bezárásával, magyar cégekkel való helyettesítésükkel, a mezőgazdaság és élelmiszeripar fejlesztésével!
• Szüntessük meg az ÁFÁ-t az alapvető élelmiszereknél, az oktatásban, az egészségügyben, a lakossági 

energiafogyasztásban, a lakosságot szolgáló építkezésekben!
• Rendeljük alá a Magyar Nemzeti Bankot az Országgyűlésnek, a kormánynak!
• Hozzunk létre állami „népi bank"-ot olcsó hitelekkel, kedvező feltételekkel!
• Fejlesszünk ki olcsó, gyors, tiszta - állami tulajdonban lévő - országos és helyi tömegközlekedést a dolgozók igényei 

alapján!
• Szabályozzuk a föld tulajdonlását! Külföldi ne vásárolhasson földet Magyarországon! Az állam tiltsa meg 

a föld nem termelési célú fölvásárlását! A föld azé legyen, aki megműveli, aki mezőgazdasági célokra hasznosítja! 
Az állam minden eszközzel segítse elő a szövetkezetek minden típusának fejlődését!

• Teremtsük meg az emberek, és nem a tőke érdekeit szolgáló környezetvédelmet!

MIT AKAR A MUNKÁSPÁRT?



5X. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 27. SZÁM
2015. JÚLIUS 04.MAGYARORSZÁG

MAGYAR ABSZURD: 
EZENTÚL NEM KÖZLIK A LÉTMINIMUMOT

Ezentúl nem közlik a létminimumra vonatkozó számokat – 
közölte Németh Zsolt, a KSH alelnöke. Akár közlik, akár 
nem, attól még nagyon sok ember marad a létminimum 
alatt. A létminimum annak az ára kell, hogy legyen, hogy 
nagyon szerényen, de emberhez méltó módon meg lehessen 
élni. A tőkés rendszer ezt sem akarja biztosítani.

Egy évszázad után szűnik meg a Központi Statisztikai Hivatal 
(KSH) kiadványa, a létminimumról szóló évente megjelenő 
elemzés. ,,Most jelentetjük meg utoljára a létminimumot, de 
nem azért, mert leszóltak fentről a KSH-nak" – magyarázkodott 
Németh Zsolt, a hivatal elnökhelyettese.
Az 1910-es évek óta számítottak Magyarországon létminimumot, 
gyakorta kozmetikázva. Németh Zsolt kiemelte, hogy 
Magyarország az Európai Unióban egy szegény társadalomnak 
számít, de a létminimumról szóló kiadvány ezt nem mutatja be.
A statisztikai hivatal elnökhelyettese a Világgazdaságnak 
nyilatkozva elmondta: a háztartások 35-36 százaléka él a lét-
minimum alatt, de korábban megközelítette a 40 százalékot 
is a mutatószám. Az egy felnőttből álló háztartás esetében 
a létminimum 87 351 forint volt tavaly, ami kismértékű 
csökkenés a 2013-as 87 510 forinthoz képest. A mérséklődés 
nem meglepő, hiszen tavaly estek a fogyasztói árak. A tipikus, 
két felnőttből és két gyermekből álló háztartásának tavaly 
253 300 forint kellett, hogy a létminimum felett éljenek, ami 

A tőkés rendszer lényege a pénz, ezért nem jó a dolgozóknak. A tőkés azért termel, mert pénzt kap érte. Nem azért, mert áruja 
hasznos. Ha százszor is káros, akkor is előállítja. Csak pénzt kapjon érte. Ha termelés nélkül kaphat pénzéért több pénzt, azt 
még jobban szereti. A tőkés érdeke, hogy a munkás, a dolgozó a lehető legkevesebb bérért a lehető legtöbb munkát végezze. 
A kapitalizmus ezért - bármelyik korról, bármelyik országról is legyen szó - nem jó a dolgozóknak. A tőkés rendszer nem 
képes megoldani a dolgozó emberek alapvető gondjait. Nem képes felszámolni a munkanélküliséget, mert a tőke alapvető 
érdeke, hogy a gyárkapukon kívül mind ig legyenek munkanélküliek, akikkel olcsóbb és több munkára lehet kényszeríteni 
azokat, akik még a kapun belül vannak. Korunk legnagyobb gondja az, hogy nem dolgozhat mindenki, aki dolgozni akar. Nem 
képes felszámolni a szegénységet, a nyomort, mert a tőkés rendszerben a pénz, a profi t a lényeg, és nem az ember.
Nem képes széles demokráciát teremteni, mert a demokrácia néphatalom. A tőkés demokrácia mindig a kisebbség, a vagyonos 
osztályok, a gazdagok demokráciája. A tőkés kormányok váltakozhatnak, de a lényeg mindig egy marad: adni a gazdagoknak, 
elvenni a szegényektől.

TŐKÉS ÉRDEK

párszáz forintos csökkenés egy év alatt. Vannak olyan emberek, 
akik a fi zikai létfenntartás határán vannak, és olyanok is, akik 
az átlagos jövedelemhez közeliek, így a mutató nem jó 
mérőszáma a szegénységnek. 
A KSH azt még nem tudja pontosan, hogy a létminimum 
helyett milyen mutatószám lesz jövőre a szegénység mérésére, 
de olyat szeretnének, amelyik jobban koncentrál azokra a tár-
sadalmi csoportokra, akik mélyszegénységben élnek. A hiva-
tal elnökhelyettese megemlítette, hogy Magyarországon 
461 ezer embert érint a jövedelmi szegénység, az alacsony 
munkaerőintenzitás és a súlyos anyagi depriváció egyszerre. 
A hivatal azokra akar összpontosítani, akik a legrosszabb 
helyzetben vannak, mert nem gondolják, hogy a 35-36 
százalékos arányból – akik elméletileg a létminimum alatt 
vannak – mindannyian súlyos nélkülözésben élnének.
A létminimumot nem arra kell használni, hogy a hiányát 
mérjük vele, hanem arra, hogy kötelezettséget állapítsunk meg 
az állam felé. A létminimum annak az ára kell hogy legyen, 
hogy nagyon szerényen, de emberhez méltó módon meg 
lehessen élni. Magában kell foglalnia a lakhatást, az egészséges 
táplálkozást, az oktatáshoz és egészségügyi ellátáshoz jutást. 
És ha kiszámoltuk, hogy ez mennyi, elő kell írni minden 
munkáltató felé. A létminimumnak megfelelő jövedelmet napi 
8 óra munkával heti 5 nap alatt mindegyik munkakörben meg 
kell tudni keresni.
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GYŐR FÉL TÜDŐVEL VÁGNA NEKI AZ EURÓPAI 
IFJÚSÁGI OLIMPIAI FESZTIVÁLNAK?

Borkai Zsolt, Győr polgármestere, 30 hektárnyi erdőt irtana 
ki Győr egyik legnagyobb zöldterületéből, mely hosszú évek 
óta a közeli egyetem diákjainak, a város lakóinak nyújtott 
pihenési lehetőséget. A Püspökerdő néven ismert területen 
többek között torna- és futópálya, kalandpark és játszóterek 
várják a kikapcsolódni vágyókat. Ennek 2016-ban vége lehet, ha 
a városvezetésnek sikerül végigvinnie a terveit.

Püspökerdő helyén a sportolóból lett polgármester a 2017-
es Európai Ifjúsági Olimpiai Fesztiválra építene egy új kajak-
kenu pályát. A beruházást 1,4 milliárd forint értékűre becsülték, 
persze ez még nőhet, ha a fejlesztés az elmúlt időszak trendjét 
követi. 

A beruházás ellen civilek és zöldek egyaránt tiltakoztak. 
A fejlesztés hasznát senki sem tagadja, a tiltakozók szerint 
a gond a helyszín kiválasztásával van. A hivatalos indoklás 
szerint a Püspökerdő mellett pénzügyi okok miatt döntött a vá-
rosvezetés, ám az ellenzők szerint lenne ennél egy olcsóbb 
megoldás is; mégpedig a Mosoni-Dunának a 80-as években 
épült új meder, mely a Szúnyog-sziget keleti végétől a Rábca 
torkolatáig húzódik. Az ág vize lassú folyású, és megépülésekor 
kiválóan alkalmasnak találták nemzetközi evezős versenyek 
megrendezésére. Ez a szakasz ma is adott, az beruházás ellen 
tiltakozó szervezetek szerint pontosan emiatt nem kéne helyette 
újat kitalálni.

Noha mindenképpen fontos, hogy a nemzetközi versenyeket 
hazánk a lehető legjobban, a kor kritériumainak megfelelően 

képes legyen ellátni a házigazda szerepét, megfontolandó, hogy 
mit áldozzunk fel a cél oltárán. Magyarország városai nem 
bővelkednek a zöld területekben, ha a maradék keveset is tovább 
fogyasztjuk, a saját tüdőnkből vágunk ki egy darabot.  

Nem ez az első eset

Az eset sok vonásában emlékeztethet minket a Budapest 
szívében található Városliget történetére, melyet szintén 
átalakítana a fi deszes többségű fővárosi vezetés. Noha a Liget 
állapotán valóban volna mit javítani, kérdés, hogy jó-e ha 
a város szélcsatornájában található zöld felületet megnyirbáljuk, 
és parkot felszámolva múzeumokat telepítünk oda. Egy olyan 
terület helyére, mely a friss levegőellátás egy jelentős részét 
biztosítja egy olyan városban, ahol egyes vélemények szerint hat 
évvel élnek kevesebbet az emberek a rossz levegő miatt.

A Magyar Munkáspárt zuglói szervezete több fórumon is 
kifejtette aggodalmait a tervezett építkezés miatt, tagjaink ott 
voltak a tüntetéseken, valamint az önkormányzati választásokat 
követően, Zugló új polgármesterével, Karácsony Gergellyel 
történő formális megbeszélésen is fölmerült a Városliget sorsa, 
ahol Hajdu József kifejtette a párt álláspontját a beruházásról, 
közölte kétségeinket azt illetően, hogy valóban a város lakóinak 
javára válik-e a tervezett átalakítás. 

S  K
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EGY HANYATLÓ RENDSZER BŰNEI
Az amerikai külügyminisztérium a múlt hét végén kiadta éves 
jelentését a világ országainak emberi jogi helyzetéről. Kína 
válaszolt az amerikaiaknak, rámutatva hogy előbb otthon 
kellene rendet tenni, mielőtt másokban keresik mindenáron 
a hibát.

A magát jogvédőnek kikiáltó Egyesült Államok friss 
országjelentése nem utal arra, hogy Washington javítanivalót 
talált volna saját borzasztó emberi jogi helyzetén – írta 
a kínai kormány az amerikai jelentésre válaszul kiadott 

dokumentumában, amely az Egyesült Államokban tapasz-
talható emberi jogi állapotokat egyre súlyosabbnak, az általa 
más országokban elkövetett emberi jogsértéseket pedig mind 
arcátlanabbnak tartja.

A terjedelmes összeállítás hat fejezetben tárgyalja a polgári, 
a politikai, a gazdasági és szociális jogok érvényesülését, 
a faji megkülönböztetést, valamint a nők és gyerekek helyzetét, 
illetve Washington határon túli jogsértéseit. Megállapításainak 
alátámasztásához az amerikai médiából hoz fel példákat, 
nyilvánosan hozzáférhető, hivatalos dokumentumokból idéz 
adatokat.

A szerzők a polgári jogok érvényesülésével kapcsolatban 
utalnak az erőszakos bűncselekmények, a fegyverhasználat 
gyakoriságára, a rendőrség túlzó fellépésére, valamint a tör-
vénytelen lehallgatásokra. Külön is megemlítik a fegy-
intézetek túlzsúfoltságát, a börtönökben tapasztalt növekvő 
számú erőszakos esetet és halálozást.

Az amerikai politikai rendszert egy kutatói megállapítással 
egyetértve a jelentés hanyatlónak írja le, és úgy véli, hogy 

az élesen polarizált, decentralizált rendszer nagy erővel nyom 
el egyes érdekcsoportokat és aktivista szervezeteket. Kiemelik 
a pénz szerepét a választásokban, a lobbitevékenységet, 
az adományozásokat, mint a legális vesztegetés formáit, 
a támogatások illegális csatornáit, az úgynevezett politikai 
manipulációt.

A javuló gazdasági helyzet mellett a munkanélküliség és 
a szegénység veszélyezteti az amerikai emberek túlélését 
– állapítják meg. Hozzáteszik, hogy a hajléktalanok 

életkörülményei egyre romlanak, az egyenlőtlen jöve-
delemelosztás miatt nőnek a társadalmi különbségek, 
az átlagemberek megfelelő oktatáshoz és egészségügyi 
szolgáltatásokhoz jutása korlátozott.

A rasszista előítéleteket, megkülönböztetést olyan krónikus 
problémaként említik, amely jelen van a munkáltatóknál, 
megmutatkozik a fi zetésekben és a bűnüldöző hatóságok, 
igazságügyi szervek eljárásában. A rendőrök által intézkedés 
közben elkövetett emberölés az afroamerikaikkal szemben 
gyakorlatilag hétköznapi eseménnyé vált az Egyesült 
Államokban – olvasható.

A dokumentum külön is szól a nők kiszolgáltatottságáról, 
a munkahelyeken való hátrányos megkülönböztetésükről, 
a családon belüli és az iskolai erőszakról, a szexuális zaklatások-
ról. A záró fejezetben immár hagyományosan az Egyesült 
Államok külföldön elkövetett jogsértéseit ostorozzák a szerzők, 
az állampolgárok megfi gyelésétől, az idegenben állomásozó 
katonák által elkövetett erőszakon és a kínvallatásokon át 
a dróntámadásokig, az ártatlan civilek meggyilkolásáig.
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GÖRÖG KP: NEM A NÉPSZAVAZÁSRA, 
IGEN A HARC FOLYTATÁSÁRA

A Szabadság a Te újságod! A Szabadság a Te újságod! 
Vásárold, terjeszd, támogasd! Vásárold, terjeszd, támogasd! 

Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! 

A görög népnek nagy NEMET kell 
mondani a szerződésre, NEMET 
Görögország tönkretételének politikájára, 
NEMET azokra a pártokra, amelyek 
az „EU az egyetlen út” politikát hirdetik, 
NEMET a tőkés hatalomra – jelentette 
ki a Görög KP főtitkára a többtízezres 
nagygyűlésen. Egyetlen megoldás 
van: a harc folytatása, a gazdagok 
megadóztatása, kilépés az EU-ból, a népi 
hatalom megteremtése.
A Sziriza a tavalyi görög választásokon 
átvette a népi követeléseket, elhitette az em-
berekkel, hogy hatalomra kerülve a nép 

érdekében fognak cselekedni. A Sziriza, 
a Ciprasz-kormány nem hajtotta végre 
ígéreteit. Nem védi meg a görög népet. 
A Sziriza megpróbálja elfogadtatni a nép-
pel azokat az intézkedéseket, amelyek 
azt szolgálják, hogy Görögország to-
vábbra is a tőkés rendszer, az EU és 
a NATO része maradjon.
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A Vajnai-vezette Európai Baloldal-Munkáspárt 2006 ezúttal sem hazudtolta meg önmagát. Azok mellé állt, akik a valóságban 
nem a görög dolgozók javát akarják, hanem a tőkések érdekeit szolgálják. Csak a vak nem látja, és persze a Vajnai-párt, hogy 
a Sziriza hatalomra juttatása a görög és a nemzetközi tőke trükkje volt, hogy megakadályozzák a valóságos népi érdekeket 
képviselő kommunisták hatalomra jutását, elejét vegyék mély társadalmi változásoknak. A népszavazás nem jelent valóságos 
eszközt a dolgozók számára. A dolgozók érdekeit csak harccal lehet érvényesíteni. A Magyar Munkáspárt a görög dolgozók és 
a Görög KP mellett van, az Európai Baloldal- Munkáspárt 2006 a görög tőkések és a Sziriza mellett.

MOZGALOM

A GÖRÖG KOMMUNISTA PÁRT 
ÁLLÁSFOGLALÁSA A JÚLIUS 5-I 

NÉPSZAVAZÁSRÓL
Mint ismeretes, az úgynevezett „baloldali”, de lényegét 
tekintve szociáldemokrata Sziriza és a „jobboldali” 
nacionalista ANEL népszavazást írtak ki 2015. július 5-re 
egyetlen kérdéssel: támogatják-e a polgárok vagy sem az EU, 
az IMF és az Európai Központi Bank (EKB) által javasolt 
megállapodást, amely a népellenes intézkedések folytatását 
sürgeti annak érdekében, hogy leküzdjék a tőkés válságot és 
benntartsák Görögországot az eurózónában. A népszavazás 
célja, hogy a kormány menedzselje a jelenlegi helyzetet, 
amikor a választási ígéreteik nyilvánvalóan kudarcot 
vallottak.

A koalíciós kormány hivatalnokai arra biztatják a né-
pet, hogy mondjon nemet. Azt hangoztatják, hogy ez 
a NEM egyben a kormány által előterjesztett 47+8 oldalas 
megállapodás támogatását jelentené. A kormány tervezete 
is kemény nép- és dolgozó ellenes intézkedéseket tartalmaz 
azzal a céllal, hogy növeljék a tőke haszonkulcsát, segítsék 
a tőkés „növekedést” és Görögország bennmaradását az eu-
rózónában. A Sziriza-ANEL kormány az EU-t továbbra is 
„közös európai otthonunknak” nevezi, „európai vívmányokat” 
emleget. A kormány elismeri, hogy javaslataik 90 százaléka 
egybe esik az Európai Unió, az IMF és az Európai Központi 
Bank javaslatával, és nem sok köze van ahhoz, amit a Sziriza 
a választásokon ígért.

A fasiszta Arany Hajnal a Sziriza-ANEL koalíciós 
kormányhoz hasonlóan arra szólította fel az embereket, hogy 
nemmel szavazzanak a népszavazáson. 

 A jobboldali Új Demokrácia, a szociáldemokrata PASZOK, 
amelyek 2015 januárjáig kormányon voltak, továbbá a centrista, 
lényegében reakciós A Folyó (To Potami) párt viszont arra 
hívják fel a választókat, hogy igennel szavazzanak, fogadják 
el a Trojka által követelt barbár intézkedéseket. Szerintük ez 
üzenet lenne arra, hogy Görögország bármi áron az EU-ban 
akar maradni.

Lényegüket tekintve mindkét válasz elfogadja az Európai 
Uniót és a tőkés barbárságot.

A parlament június 27-i ülésén a Sziriza-ANEL-
kormánytöbbség elutasította a Görög KP azon javaslatát, 

hogy a görög néptől az alábbi kérdéseket kérdezzék meg 
népszavazáson: 

Nem azokra a javaslatokra, melyek megállapodást 
sürgetnek a kormány, illetve az EU-IMF-EKB között!

Igen az EU-kötelezettségek és az EU-törvények 
felmondására.

A kormány ezzel a magatartásával demonstrálta, 
hogy zsarolással akarja a népet rábírni a Trojkának 
tett kormányjavaslat támogatására. E javaslat azonban 
ugyanannak az éremnek másik oldala. A lényeg tehát rábírni 
a görög embereket, hogy támogassák a népellenes terveket, 
vegyék magukra egy újabb népellenes program terheit. Ehhez 
az út vagy a frissen kitárgyalt „javított” megállapodáson 
keresztül vezet, vagy a nemzeti valutához való visszatérésen 
át, amelynek terheit ugyancsak a nép fi zetné meg.

Ilyen körülmények között a Görög KP felhívja a népet: 
használják a népszavazást arra, hogy  erősítsék az EU-val 
szembeni ellenállást, erősítsék a harcot a tőkés barbarizmusból 
kivezető egyetlen reális útért. Mit jelent ez az út? Szakítást az 
EU-val, az egyoldalú adósságok felmondását, a monopóliumok 
társadalmasítását, dolgozói-népi hatalmat.

A népnek aktivitásával és a népszavazáson leadott 
szavazatával le kell lepleznie a kormány kezdeményezésének 
hamisságát, el kell utasítania mind az EU-IMF-EKB, mind 
a Sziriza-ANEL-kormány  javaslatát. Mindkét program tele 
van népellenes intézkedésekkel, amelyeket hozzácsatolnak 
a korábbi Új Demokrácia-PASOK-kormány által elfogadott 
Memorandumhoz és a törvények alkalmazásáról szóló 
nyilatkozathoz. Mindkettő a tőke érdekeit, a tőkés profi t 
növekedését szolgálja.

A Görög KP hangsúlyozza, hogy az embereknek nem  Scylla 
és Charybdis között, nem két rossz között kell választaniuk, 
hanem minden eszközzel tiltakozni kell az EU és az állandó 
memoranda ellen. A dilemmát azzal lehet feloldani, hogy 
a Görög KP szórólapját dobják be szavazó urnákba.

Nemet mondunk az EU-IMF-EKB javaslatára!
Nemet mondunk a kormány javaslatára!
Kilépés az EU-ból, népi hatalom megteremtése!

SZÉGYEN!
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KUBA: VISSZAFORDÍTHATATLA
A Kubai Kommunista Párt meghívására a múlt héten Kubába 
látogatott a Munkáspárt küldöttsége. Thürmer Gyula elnök 
mellett Frankfurter Zsuzsanna, az Elnökség tagja és Pilajeva 
Marina, a KB tagja, külügyi felelős vettek részt.

A delegációt fogadta Ramon Balaguer Cabrera, a Kubai 
Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, Ana Teresita 
Gonzalez külügyminiszter-helyettes, Ana María Marí Machado, 
a Kubai KP KB-tagja, a Nemzetgyűlés alelnöke. Oscar Martinez 
Cordovés, a Kubai KP KB Külügyi Osztályának helyettes veze-
tője, Kenia Serrano Puig, az ICAP elnöke és mások. A küldöttség 
felkereste a José Marti Emlékművet és Múzeumot, megtekintette 
a Forradalmi Múzeumot és a Che Guevara Emlékházat.

***

Ramon Balaguer Cabrera, a KB titkára a kubai kommunisták 
és a kubai nép nevében köszönetet mondott a Munkáspárt 
szolidaritásáért. Kiemelte, hogy a nemzetközi szolidaritásnak 
nagy szerepe volt abban, hogy megindult Kuba és az USA, illetve 
Kuba és az EU közötti viszony rendezése. A harcnak azonban 
még nincs vége. A blokád még érvényben van, és sok kárt okoz 
Kubának.

Kuba és az USA közötti viszony rendezése nem ajándék 
az amerikaiak részéről – emelte ki. Ezt a lépést a kubai nép harca 
és a nemzetközi szolidaritás kényszerítette ki – hangsúlyozta. 

Az imperializmus abban bízik, hogy most más eszközökkel, 
de régi céljukat fogják elérni, és visszafordítják a kubai 
szocializmust. Most is csalódni fognak. A kubai emberek értik 
a tőkés erők szándékát. A Kubai KP azon van, hogy a szocialista 
rendszer korszerűsítésével emeljék a nép életszínvonalát. Az új 
nemzedékek is érezni fogják, hogy a jobb életet és a függetlenség 
megőrzését csak a szocializmus biztosíthatja.

Mi szocializmust építünk – hangoztatta. A szocializmus 
építéséhez azonban eszközök kellenek. Kuba az elmúlt 
évtizedekben fenntartotta a kubai forradalom legnagyobb 

vívmányait, az ingyenes oktatást és 
egészségügyet. Mindez egyre többe kerül, 
egyre nehezebb is biztosítani. A blokád 
viszonyai között a kubai gazdaság forrásai 
jelentősen csökkentek. A technikai 
lemaradás miatt a munka termelékenysége 
sem nő a kívánt mértékben.

Balaguer kiemelte, hogy a kubai veze-
tés ezért döntött a szocialista építés 
új eszközeinek bevezetéséről. A gazdaság-
ban az évtizedek során minden társadalmi 
tulajdonba került. Bebizonyosodott, hogy 
ez a rendszer így nem elég hatékony, de 
nem is kell fenntartani mindenütt a tár-
sadalmi tulajdont. Az állami tulajdon 
megmarad a meghatározó ágazatokban. 
Egyéb területeken pedig bevezettük az ön-
foglalkoztatást, azaz a korlátozott ma-
gánvállalkozásokat. Ennek milliónyi vál-
tozatával találkozni, a fodrásztól kezdve 
a taxison át a kisiparosig. A  T  G  -  T  G

A  KP 
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bereknek meg kell érezniük, hogy a szocializmus a jövőben is 
lehetővé teszi, hogy – egy kicsivel is – de mindennap jobban 
éljenek.

***

A kubai kormány üdvözli a magyar kormány „déli nyitás” 
politikáját, és kész mindent megtenni a magyar-kubai 
kapcsolatok fejlesztéséért – jelentette ki Ana Teresita Gonzalez 
külügyminiszter-helyettes, amikor fogadta a Munkáspárt 
küldöttségét. A két ország kapcsolatának lehet jövője, hiszen 
reális nemzeti érdekekre épül. Köszönetet mondott azért, hogy 
a Magyar Munkáspárt az elmúlt évtizedekben következetesen 
kiállt a kapcsolatok rendezése mellett.

***

A kubai alkotmány 5. Cikkelye nem fog változni – jelentette ki 
Ana María Marí Machado, a Kubai KP KB tagja, a Nemzetgyűlés 

alelnöke. Ez a cikkely mondja ki: „A Kubai Kommunista Párt, 
amely José Martí, Marx és Lenin elvein nyugszik, a társadalom 
és az állam legfőbb vezető ereje, amely a szocializmus teljes 
felépítéséig szervezi a közösségek erőfeszítéseit”. A párt vezető 
szerepét azonban különböző eszközökkel lehet gyakorolni. 
A mai korban kiemelt jelentősége van annak, hogy a tömegeket 
hatékonyan vonják be a döntésekbe és az ellenőrzésbe. Nagyon 
fontos, hogy a párt hatékony médiaeszközökön keresztül továbbítsa 
szándékait az emberekhez.

Köszönjük a Munkáspárt szolidaritását – mondta Kenia Serrano 
Puig, az ICAP elnöke. Az ICAP fogja össze a külföldön működő 
baráti társaságokat, és szervezi a népi diplomáciát. Az ICAP 
és a Munkáspárt vezetői megállapodtak, hogy a Munkáspárt 
megvizsgálja a kubai fi lmnapok rendezésének lehetőségét, 
népszerűsíti a szolidaritási munkát. A Munkáspárt meghívást 
kapott a kubai szolidaritással foglalkozó szervezetek kelet-európai 
tanácskozására, amelyre szeptemberben Prágában kerül sor.

MOZGALOM

ANNÁ TENNI A SZOCIALIZMUST!

Balaguer elmondta, hogy több külföldi beruházást is szeretnének. 
Itt továbbra is fennmaradnak bizonyos korlátozások. Külföldi 
tőke nem jöhet az egészségügybe, az oktatásba és a hadiiparba. 
Az idegenforgalom fejlesztését szolgáló 
beruházások vegyes tulajdonban 
valósulnak meg.

Balaguer kiemelte, hogy ez a fajta gazda-
ságpolitika jár veszélyekkel is. Egyrészt, 
ezentúl egyesek sokkal többet kereshetnek, 
mint mások, és a különbségek megjelenése 
zavarokat idézhet elő. Másrészt, a külföl-
diek jelenléte növeli a kubai állam-
polgárokra gyakorolt külföldi hatást is. 

A korszerűsítési folyamat elindult. 
2016 áprilisában lesz a Kubai KP VII. 
Kongresszusa, amely értékeli az eddigi 
tapasztalatokat és dönt a továbbiakról. 
Egy dolog teljesen világos – mondta.  
Visszafordíthatatlanná kell tenni a ku-
bai szocializmust. A veszélyeket látjuk, 
és mindent megteszünk azért, hogy 
megtartsuk és megerősítsük a szo-
cializmust. Balaguer egyetértett azzal, hogy ennek két alapvető 
feltétele van. Egyrészt, a párt és az állam vezetésének teljesen 
egységesnek kell lenni a feladatok végrehajtásában, és az em-

C  G   

J  M  

T  G , R  B  C   F  Z



MEGHÍVÓ
26 esztendeje távozott el Kádár János, 

a magyar munkásmozgalom, a magyar állam kiemelkedő vezetője.

A Magyar Munkáspárt politikai megemlékezést 
tart 2015. július 4-én, szombaton 10 órakor a Fiumei úti temetőben.

Gyülekező a Keleti pályaudvar elött a Baross Gábor szobornál 8 óra 30 perckor, 
majd 9 óra 15 perckor közösen vonulunk Kádár János sírjához.

Hívjuk Kádár János tisztelőit, a Munkáspárt tagjait és barátait. Emlékezzünk együtt a szocializmus évtizedeire! 
Küzdjünk együtt a tőkés rendszer ellen, a szocializmusért!

Kádárért nem rajonganak az emberek , nem bálványozzák őt, nem istenítik , nem ünnepelik. Szeretik. Bensőségesen, örömmel, tisztelettel. Ismerni vélem 
minden gondunkat, bajunkat, nehézségünket; mint minden gondolkodó embert, olykor engem is elfog a kétségbeesés, látván a világ, az ország keserves, szinte 
megoldhatatlannak tűnő problémáit. Nem kevésszer érzem, hogy az elmúlt két és fél évtizedben csupán néhány homokszemet tettünk odébb, sziszifuszi munkával, 
ha az eredményeinket a vágyainkhoz mérem. De soha nem tudtam olyan bizonyossággal, hogy Kádár János: Magyarország.

Gyurkó László


